
Статья «Безопасность детей на игровых площадках - дело родителей» с приведением случаев травматизма на детских площадках и основных правилах безопасности детей



Безопасность детей на игровых площадках - дело родителей

Перед 1 июня в Ленинском районе Барнаула провели ревизию всех «своих» 363 детских и спортплощадок – на предмет сохранности, безопасности и сансостояния. На 114 из них нашлись огрехи, в т. ч. «угрожающие» – в виде сломанных сидений/поручней на качелях,

совсем неисправных качелей и т. п.

Об этом мы прочитали на офсайте горадминистрации, но, надеемся, что подобные проверки проведены не только в Ленинском районе. И не только в краевом центре. И, надо полагать, обнаружившиеся сейчас дефекты на игровых площадках появились в осенне-зимнее время? Ведь в середине прошлого лета краевая прокуратура совместно с региональным Роспотребнадзором будто бы тотально во всех городах проверяла сооружения для детских забав, массово потом для наведения порядка принимая меры прокурорского реагирования...

Мучения после развлечения

Напомним, поводом для проверок послужил факт серьёзного травмирования мальчика-дошкольника на дворовом спортивном тренажёре, имевшем открытые подвижные части с острыми гранями. Возбудив уголовное дело по ст. 238 УК РФ (выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни или здоровья потребителей), следователи выяснили, что на этом же – недавно установленном! – тренажёре успели покалечиться ещё две девчушки («агрегат» вскоре был демонтирован, расследование дела ещё не завершено, – *прим. ред.*).

Это была «громкая» история, но, увы, не единственная. Тем летом в следственное управление СКР по Алтайскому краю поступило 12 сообщений о травмировании детей в общедоступных местах, по пяти из которых были возбуждены уголовные дела. При этом в большинстве случаев травмы получены детьми на детских игровых площадках, на спортплощадках общеобразовательных учреждений, в общественных местах проведения досуга, – подчеркнула **Яна КИРПИЧЕНКО, помощник руководителя регионального СУ СКР по взаимодействию со СМИ.** – А самыми распространёнными травмами у детей является падение с высоты, черепно-мозговые травмы в результате удара движущимися качелями, переломы.

Ещё раз, увы, но тот факт, что «игрушка» располагается не во дворе многоквартирного дома, а в парке отдыха – где всё, казалось бы, должно быть под контролем – само по себе не гарантирует её безопасности. Так, сейчас в суде рассматривается дело в отношении барнаульской предпринимательницы, с апреля по сентябрь 2014 г. «развлекавшей» детишек в одном из парков надувной горкой для зорба (спуск с горки внутри прозрачного шара), которую использовала как надувной батут «Горка». Как рассказала Кирпиченко, в нарушение требований закона «О защите прав потребителей», регламентирующих право получения безопасных услуг, батут эксплуатировался без шара, предназначенного для спуска. И с мая по август трое детей (5, 6 и 11 лет) при скатывании с батута, ударившись о твёрдое основание, получили телесные повреждения (тяжкий вред здоровью). Несмотря на это, женщина продолжала эксплуатировать «Горку» до окончания паркового сезона!

В ходе расследования дела (ст.238 УК) обвиняемая «крутилась», как могла; следователю

пришлось опровергнуть не одну её защитную версию. Дело, повторим, в суде, к тому же родители пострадавших детей заявили гражданские иски (земельные участки предпринимательницы арестованы, так что им будет с чего получить компенсацию, – *прим. ред.*).

Самый строгий контролёр

Проблему безопасности индустрии детского отдыха недавно на встрече с губернатором поднимала Ольга Казанцева, региональный Уполномоченный по правам ребёнка (см. «АиФ-Алтай», № 17, «Есть ли контроль за аттракционами?»). Как следствие в крае будет определён «компетентный» в этом смысле орган. Но не нужно лукавить: ни он, ни муниципальные власти, ни управляющие компании, «присматривающие» за общим имуществом собственников многоэтажек (в т. ч. игровыми площадками), не могут в постоянном режиме гарантировать безукоризненность детских сооружений (хотя с них можно постоянно требовать и спрашивать «в случае чего», – *прим. ред.*). К тому же «сковырнуться» до тяжких последствий можно и с совершенно исправных каруселей-качелей-тренажёров. Вот и получается, что первыми и главными контролёрами безопасности развлечений детей всё-таки должны быть родители (и другие близкие взрослые).

Чтобы уберечь ребенка от получения травмы на детской площадке, следственное управление СКР по Алтайскому краю призывает родителей соблюдать элементарные правила:

- Дети дошкольного возраста должны гулять на площадке только под присмотром взрослых;
- Прежде чем отпустить ребёнка играть на детскую площадку, убедитесь, что конструкция подходит ему по возрасту и позволяет вам быстро оказать помощь в случае необходимости. На самой площадке не должно быть опасных посторонних предметов.
- Необходимо проверить целостность игровых конструкций, отсутствие острых углов; у качелей и каруселей – их устойчивость, состояние креплений и сидений;
- Не забудьте предварительно провести инструктаж. Объясните ребёнку, что нельзя подбегать близко к качелям, на которых катаются другие дети. А если случилось падение, нельзя сразу вскакивать, иначе вернувшиеся качели могут больно ударить.

Зонами повышенной опасности на детской площадке являются качели, карусели, горки, турники, лестницы, шведские стенки.

Лучше выбирать площадки со специальным резиновым покрытием или, где насыпан песок. Асфальтовое и бетонное покрытия наиболее опасны при падении и запрещены для использования на детских площадках.

Важно правильно подобрать одежду и обувь ребёнку. Нельзя повязывать детям очень длинные шарфы или другие элементы одежды – они могут зацепиться ими за что-нибудь. Обувь желательна на нескользящей подошве. Не стоит обувать шлепанцы, в них ребёнку легче упасть.

Кстати

В краевом центре стартовал уже традиционный оздоровительный проект «Летний дворовый инструктор».

Его «содержание» – организация на спортплощадках городских стадионов, школ, пригородной зоны турниров дворовых команд по мини-футболу, стритболу, шахматам, настольному теннису и других соревнований, занятия общефизической подготовкой и дисциплинами ГТО под руководством опытных тренеров.

В Ленинском районе в рамках проекта работают три площадки: на стадионах «Лабиринт» (ул. Юрина, 197) и гимназии №79 (ул. Георгия Исакова, 227), а также на ул. Казенная Заимка, 11а.

В Центральном районе мест встреч активной детворы пять: в микрорайоне Сибирская долина (ул. Житомирская, 26а), на стадионе лицея №122 (ул. Папанинцев, 115), на спортплощадках школы №1 (улица Короленко, 13) и школы №24 (улица Кутузова, 18); на стадионе «Рубин». (В посёлке Южном, заметим, с ребятами работает французский тренер Ламри Кристоф).

В Октябрьском районе для летних спортивных занятий выбраны стадион гимназии №45 (по ул. Союза Республик, 36), спортивная площадка ДЮСШ №5 (ул. Тимуровская, 23) и футбольное поле «ВРЗ» (ул. Воровского, 110).

В Индустриальном районе это – стадион лицея №101 (ул. 50 лет СССР, 53), площадки на ул. Взлетная, 45а, и ул. Новгородская, 18, а также улице Центральной, 25 (п. Новомихайловка).

В Железнодорожном инструкторы-профессионалы будут заниматься со школярами при ДЮСШ № 6 (ул. Советской Армии, 73), на базе гимназии №69 (пр. Красноармейский, 110), в сквере на проспекте Красноармейском, 131, а во Власихинском микрорайоне – на улице Фурманова, 24.

– Здесь всегда будут рады видеть всех желающих научиться играть в футбол, позаниматься физической культурой, принять участие в «Весёлых стартах» или освоить русские народные спортивные игры, – уверяет **Михаил ДОЛГОВ, заместитель председателя комитета по делам молодёжи, культуре, физической культуре и спорту администрации Железнодорожного района.**

Как правило, во всех районах летние дворовые инструкторы будут работать по понедельникам,

средам, пятницам (в определённые часы, конечно). Занятия для детей бесплатны! Полный график работы площадок (с именами тренеров) по всем районам можно посмотреть на сайте администрации города (**barnaul.org**, см. «важные объявления»).

[Еженедельник "Аргументы и Факты" № 23 08/06/2016.](#)

10 Июня 2016

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/folder/878520/item/1048333/folder/873343>